

# 驾考新规“测试考”，学员称没想象中难 海口预计下周一“首考”

10月1日起国家开始实施驾考新规，考试内容略有改动。海口市公安局交警支队从10月1日起开始对科目二考试系统、科目三路考考试系统、考试车辆和考试场地进行升级改造。改造期预计15天，预计10月15日前完成改造，恢复考试的时间预计在10月16日。10月12日，南国都市报记者实地走访海口公安交警支队第二车管所查看进展。现场提前测试的考试学员告诉记者，考试没有想象中那么难。

南国都市报记者 田春宇

## 新规“新”在哪？

交警：更贴近实际

海口公安交警支队第二车管所的相关负责人介绍道，本次驾考新规，对理论和行车两方面的四个科目考试内容都有所调整，使考试内容更加贴近日常实际的行车。比如在科目二考试中，以往中途停车会被直接判定为考试不合格，但是在新规中，中途停车会被系统判定扣5分，亦或是科目三的比赛，将车辆灯光的使用以及避让行人这一块的内容加入进去，目的是强化驾驶人的行车安全意识。

## 新规难度如何？

测试学员：没想象中那么难

9日起，全国部分城市已经开始了新驾考规则后的考试，不少人表示考试变难了，甚至很多老司机都难以通过。据了解，11日，海口公安交警支队第二车管所提前组织21人测试参加了科目二考试，其中有12人通过考试，通过率达57%，比之前的考试通过率有所提高。

现场通过科目二测试考试的考生坦言，驾考新规并没有想象中那样难，他认为只要如正常开车时那样认真仔细，留意如打灯、回头看、不要让车熄火等细节，可以顺利通过考试。

## 首场考试时间？

初定10月16日

据了解，第二车管所的考场从10月1日起开始进行改造，所有工作人员利用国庆节假期的时间，加班加点工作，对车载系统、后台程序、路面规划等方面进行升级改造，已于10月9日基本完成，目前处于试运行阶段，正式开放考试的时间预计是10月16日。



## 交通违法曝光台

### 海口一醉驾司机 现身说法劝勿酒驾

南国都市报10月12日讯(记者 田春宇)近日，一醉驾司机见了交警就像老鼠见了猫一般，当即掉头四处撞着逃跑，但最终被擒后被刑事拘留。该司机通过媒体现身说法，以自身经历劝说市民引以为戒，切勿酒驾，代价太大。

9月2日零时40分许，海口市公安局交警支队龙华大队在海口市龙华区玉沙路椰海大酒店路段设点执勤检查酒驾，一辆小型越野车遇前方有交警执勤点后立刻掉头逃避检查，在逃跑过程中倒车撞到后方小车，并冲撞椰海大酒店停车场升降杆，直到强行逃窜至酒店停车场才被执勤民警追上查获。

民警对驾驶员陈某进行了酒精呼气测试并抽取血液送检。经鉴定，陈某血检结果酒精含量为175mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶，被警方刑事拘留，现已取保候审。

经民警耐心教育，陈某积极配合公安机关现身说法，通过媒体表达悔意，称酒驾代价太大。陈某以自身醉驾遇检查逃跑，造成交通事故终被查获，并将承担刑事责任的沉痛教训警示广大驾驶人，杜绝酒驾、醉驾违法行为。

### 农用车违法载9人 男子被罚5000元

南国都市报10月12日讯(记者 王燕珍 通讯员 王国辉)10月12日上午11时，澄迈公安交警大队老城中队在老城(南二环)路面巡逻时，发现一辆农用车后车厢违法载人，经民警检查发现，该车保险杠上用白色液体喷上(严禁载人)等字样，但该农用车后车厢却违法载9人，民警当场对该车作出罚款5000元并将该车做暂扣处理。

### 为了面子挂“888”假牌照 保时捷轿车司机被查

南国都市报10月12日讯(记者 王燕珍)很多驾驶员使用伪造、变造机动车号牌是为了逃避电子监控，而在10月9日五指山交警大队现场查处的一起使用伪造机动车号牌的原因让人哭笑不得，竟然是为了面子。

9日凌晨2时，技校卡口执勤民警对过往车辆进行例行检查时发现一辆保时捷轿车的号牌有些异样，执勤民警示意驾驶人出示行驶证进一步确认号牌真伪，驾驶人由原本一脸委屈的样子变得焦躁不安，一会说行驶证忘记带了一会说行驶证损坏了。

见此情况，执勤民警立即对该车进行仔细

检查，在该车后备箱发现了另外一幅铁牌琼A65Q78，驾驶人在这幅铁牌面前再也无法狡辩，拿出了车辆的行驶证，行驶证上的车牌与其悬挂的琼ABW888不相符，该车涉嫌使用伪造号牌。

当民警问其为何使用伪造号牌时，驾驶人非常后悔的说“都是面子惹的祸”。原来该驾驶人是一名包工头，也算是小有成就，看着朋友开的车牌都是比较吉利的车牌，自己很羡慕，所以为了面子就想出了挂假牌，谁知一上街就被民警查获了。

目前，该案件正在进一步调查中。

### 捡来的车牌装在自家车上 男子被罚5000元记12分

南国都市报10月12日讯(记者田春宇 聂元剑 特约记者陈世清 通讯员林馨)套牌违法但总有人抱着侥幸心理。近日，一位车主因此被罚款5000元并记12分，原因是他将捡来的车牌安装在自家汽车上逃避处罚。

9月19日，海口公安局琼山分局滨江派出所所在巡查工作中发现一辆车牌号为琼AT\*\*91的黑色本田小汽车涉嫌套用他人车辆号牌。

海口公安交警支队琼山大队办案组立即赶到滨江派出所了解情况。办案民警查询车架号

发现，这辆悬挂车牌琼AT\*\*91的小汽车实际车牌应为琼A0\*\*69。

办案民警立即对驾驶涉嫌套牌车辆的司机陈某进行询问。据陈某交代，琼AT\*\*91车牌是捡来的，他把它悬挂自己的车上，主要是为了逃避交通违章处罚。

对于陈某使用其他机动车辆号牌违法行为，10月10日，海口公安交警琼山大队对其给予罚款5000元处罚，并记12分，琼AT\*\*91车牌予以收缴。

### 开套牌车拒检冲卡被截停 男子被扣车罚款记12分

南国都市报10月12日讯(记者 王燕珍 通讯员林安跃)7日凌晨4时许，在琼中乌那线26公里交警执勤点，一辆重型货车非但不按要求的停车接受检查还冲卡逃跑，执勤民警驱车紧追不舍，最终在距离卡点约百米处成功将该车截停。

在被问到为何驾车冲卡时，驾驶该货车的

男子突然紧张起来，语无伦次。经进一步调查，原车牌号为赣CQ4375的货车悬挂了琼D51535车辆的号牌，属于使用其他车辆号牌的违法行为。在铁证面前，该男子对驾驶套牌车辆的违法行为供认不讳。随后，执勤民警收缴了号牌，扣留了该车，并对该男子做出了记12分，罚款5000元的处罚。

### 海口严管重罚 超载超高超长车 两个月处理165辆重型货车

南国都市报10月12日讯(记者田春宇 特约记者陈世清 通讯员李盛兰)海口公安交警支队常态化开展行动治理超载超限，采取分班错峰方式24小时全天候执勤的方式，不定时间、不定地点的执法，严厉打击违法超限超载运输以及违反道路交通安全法规等各类违法违规行为。

据统计，在8月1日至10月11日两个多月的工作中，海口公安交警支队共处理超高超长超载的重型货车165辆并全部恢复原状，有效确保重型货车违法改装现象，遏制重点车辆违法行为的发生。

### 抱着侥幸心理 一男子酒驾被查 被罚2000元记12分

南国都市报10月12日讯(记者 梁振文)8日晚，儋州市公安局交警支队在夜查酒驾行动中，在兰洋路口卡点查获一名酒驾司机。

“他摇下车窗，我们就闻到了一股浓浓的酒味。”儋州市交警支队的执法人员告诉记者，他们发现该车辆的驾驶人王某脸色微红，便怀疑其有酒后驾驶机动车的行为，随即要求他进行呼气式酒精检测。随后的酒精检测结果显示为75mg/100mL，属于酒后驾驶。

王某告诉民警，当天，他在家吃饭时喝了点酒，因为还有些事情需要去趟那大镇，为图方便，他便抱着侥幸心理驾驶车辆出行却不料被查个正着。

最终，王某因涉嫌“饮酒后驾驶机动车”，被依法扣留其机动车，罚款2000元，驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。